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Epreuve : Théorique 
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[image: image12.png]} Caractéristiques des barres pour béton arme scion e’

Diamétre Nombre de barres M
nominal ka/sse
@m | 1 | 2 | 3 40s 6 | 7 g | o |(kem

5 020 | 039 | 059 | 079 098 | 118 | 137 | 157 | 177} 01M

6 028 | 057 | 085 | 113| 141 170} 198 | 226 254| 020

§ 050 | 101 | 151 ( 200 | 251 | 302 350 | 400 | 432) 039
10 079 | 157 | 236 |- 314 393 471 ( 550 | 628 707| 0617
12 L13 | 226 339 | 452 | 565 679 792 905 1018 | 0888
14 154 | %08 | 462 | 616 | 770 | 924 | 1078 | 12321 1385 | 1208
16 200 | 402 | 603 | 804 | 1005 | 1206 | 1407 | 1608 | 1810 | 1578
20 304 | 628 | 942 | 1257 | 1571 | 1885 | 2199 | 2513 | 2827 2466
25 491 | 982 | 1473 | 19.63 | 2454 | 2045 | 3436 | 3927 | 4418} 3833
3 8.04 | 1608 | 24.13 | 3217 | 40.21 | 4825 | 5630 | 6434 | 7238 6313
40 1257 | 2513 | 3170 | 5027 | 6283 | 7540 | 87.96 | 10053 | 113.10 | 9.865





1°/ 
Les travaux en sous-œuvre, c’est à dire exécutés dans la zone de transmission des charges d’une construction existante au terrain de fondation, nécessite une étude préalable avant de commencer les travaux.  Expliquer le but de l’enquête préalable. 
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2°/       Qu’est-ce qu’il faut connaître et qu’est-ce qu’il est nécessaire de fixer pour composer un béton ?

3°/     Expliquer les manoeuvres d’une grue automotrice. Faire des schémas explicatifs.
4°/ 
La valeur du coffrage représente en moyenne, le tiers du prix de revient du B.A. et  il faut s'efforcer de réaliser toujours  des ensembles économiques.
Citez  donc les qualités exigées d’un coffrage ?

5°/     L’assainissement consiste à recueillir et à évacuer les eaux polluées qui seront traitées par la suite    avant leur rejet dans le milieu naturel.

a- Préciser les types d’eau  à évacuer.

b- Quelles sont les parties qui composent les réseaux d’égouts ?

c- Quel est le rôle des regards de visite et à quel endroit faut-il les prévoir exactement ?

6°/     Quel est l’utilité du compte inter entreprises (CIE) comment est –il géré donner des exemples de méthode de gestion ?

7°/    Parmi les actes que doit savoir calculer un technicien spécialisé en gros œuvres le  sous détail de  prix .Donner sa définition et expliquer de quoi est –il constitué 

8°/    Votre entreprise est chargée  de la réalisation du mur de soutènement avec L = 150,00 m. Pour respecter le délai d’exécution on a précisé de préfabriquer les éléments partie 1 et de couler sur place les semelles- partie 2 sur béton de propreté -  partie3. Les éléments  seront préfabriqués en usine.
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TRAVAIL DEMANDE :

1-Classez les tâches à exécuter sur le chantier par ordre chronologique.

2- Etablir l’avant -métré nécessaire à l'exécution de :

-la tâche B (volume d’un élément préfabriqué Ve = 2,703 m3) ;
- la tâche  D (coffrage= décoffrage pour les parties verticales au-dessus du terrain  naturel,  et  béton de fondations partie 2).

3-Déterminer le nombre d’ouvriers pour effectuer la tâche D sachant que la journée de travail est de 8 heures.

4-Calculer la durée d’exécution de tâche B.

5-Calculer le délai d’exécution du chantier  sachant que les tâches se déroulent en continu.

6-Calculer la durée de fabrication des éléments. Donnez la date du début de la fabrication des éléments, sachant qu'il  faut 2 jours  entre la fin du coulage des éléments et le début de la pose. Cette date sera donnée à partir du jour d'ouverture du chantier (jour J = 0).
	REPERE
	TACHES
	TEMPS D’EXECUTION

	
	
	1 ouvrier
	L’équipe

	F 
	Repliement et évacuation du chantier 
	
	1 j

	G 
	Mur de soutènement : pose des éléments 1, réglage. 
	
	1 j/10 éléments 

	H 
	Réglage, nivellement fond de fouille
	
	1 j

	C 
	Terrassement en pleine masse pour les fondations mécaniquement
	
	3 j

	E 
	Signalisation, implantation et préparation du chantier
	
	1 j

	A
	Mise en place du béton de propreté
	
	1 j

	D
	Coffrage semelle

Ferraillage et Bétonnage avec BPE 

Décoffrage semelle
	0,85 h/m²

0,34 h/m3 

0,10 h/m²
	4j

	B 
	Remblai mécaniquement
	
	1j/580m3

	
	Fabrication des éléments : 60 éléments 
avec l = 2,50 m
	
	1 j/6 éléments 


9°/Le bâtiment à étudier est représenté schématiquement sur le plan de coffrage complété par une coupe verticale de principe au voisinage du poteau P5.
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On donne : 

	Types de charges 
	Désignations
	Valeurs 

	Permanentes
	1. Poids spécifique des éléments B.A.

2. Planchers type dalle pleine reposant sur murs, poutres et poteaux, coulés en place sans reprise de bétonnage

· épaisseur des dalles 

· revêtement 
	2500 daN/m3
20cm

820 N/m²

	Variables
	· Charges d’exploitation :

· terrasse non accessible
	100daN/m²


· lf = 0.7l0

· Béton : fc28 = 25MPa ; Acier : fe = 400 MPa

· La majorité des charges est appliquée avant 90 jours.
· Enrobage pour poteau : 2 cm 

· Enrobage  pour semelle : 5 cm 

· Fissuration préjudiciable 

· Contrainte admissible du sol : 
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= 0.35 MPa 

On demande de :

1°/Calculer les charges supportées par le poteau P5 à l’E.L.U  et à l’E.L.S 

2°/ Déterminer le ferraillage complet du poteau P5 et représenter sa section sachant que :

 Nu = 0.61 MN 

 3°/ Etudier la semelle S5 en prenant Nu = 0.61 MN et  Nser=0.443MN
· dimensionner  en plan et en élévation la semelle S5
· déterminer les armatures des deux nappes de la semelle S5 à  l’E.L.U  et à l’E.L.S

· faire un schéma de son ferraillage 

Barème de notation 

1°/………………………………../4pts   

2°/………………………………../4pts

3°/………………………………../4pts    

4°/………………………………../4pts 
5°/……………………………....../3pts    

6°/……………………………....../4pts    

7°/……………………………....../4pts

8°/……………………………....../6pts     

9°/……………………………....../7pts
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Combinaison de base
Longueur de flambement : I
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Non
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Données :
Combinaison de-base i Ngr; Ni

Section de la semelle AGB
Section du poteau vazb
Matériaux vk ol Oy
Semelle continue Aire de la surface portante Semelle isolée
G+Q
= > q
A>8/1.00 s=— A> [s.9f
= b
L =1.00m B> [s.b/
Condition de rigidité
d> A;a | 5| hauteurtotale:h d>sup [A—a;f?;_b:|
h=d+0.05m
Condition Oso) < Tsol
O = N, + p.semelle
surfacesemelle
Semelle continue Semelle isolée
Détermination des aciers
—|Nappe inférieure // 4 A (p.ml) \r Nappe inférieure / 4 B —l
E.LU ELS ELU EL.S
NAd-a N ,4d-a . _N(B-b N, (B-b
Asiaz "—(—‘—) Asia> ;(——) Agp= —(‘-—) Asip> —-—u
84/, 8do, 84f., 8do,
Nappe supérieure L a A (p.ml) Nappe supérieure // & A (p.ml)
E.L.U E.L.S E.L.U ELS
N,(4-a N, {4-a
ASLA > Asu/4 As.LA > As(ser)/4 As//AZ MS(TW) As//Az ;‘g‘gr)
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e Les contraintes de calcul du béton sont données ci-dessous en fonction des résistances
caractéristiques du béton & 28 jours d’4ge (ex : section rectangulaire ouen T ).

Résistances caractéristiques Contraintes
du béton De calcul
En compression En traction ~ En compression
fo 23 (MPa) fy 28 (MPa) fip, (MPa avec 8 = 1

16 1.56 9.07

18 1.68 10.20

20 1.80 11.33

22 1.92 12.47

25 2.10 14.17

27 2.22 15.30

30 2.40 17.00

35 2.70 19.83

40 3.00 22.67

45 33 25.50

50 3.6 28.33

55 3.9 31.17

60 4.2 34.00

(*) 3 om? par maire de longueur de parement dans le cas de fissuration préjudiciable.
(**) 5 em? par métre de longueur de parement dans le cas de fissuration Irés préjudiciable.

Contraintes limites d¢ traction des aciers
Cas Conditions particuliéres - Contraintes limites de traction (en MPa)
Fissuration Locaux couverts et clos non to g e LRI
peu préjudiciable soumis A condensations oo < 4 e
Coefficient de fissuration . : .
(symbole) : 1 ) )
7= | pour ronds lisses o = inf| 2110 s
Fissuration préjodiciable | 7= 1,6 pour aciers HA Tu =T & £y
diamétre > 6 mm _
7 = 1,3 pour aciers HA
si diamétre < 6 mm (*)
Fissuration — .
vés préjudiciable _{ Diametres des aciers > 8 mm {**) oy = inf (0,5)‘;: 90y 1 f.j)
N.B. Aciers de peau & prévoir dans les poutres de grande hauteur (hauteur totale >60 cm).

40
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